
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจ าปี พ.ศ. 2563 

วันจันทร์ที่ 10  สิงหาคม  2563 เวลา 09.00 น. 

ณ  ห้องราชาวดี (ห้องประชุมเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร เทศบาลเมืองทุ่งสง                         

ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายโสภณ โมรา ประธานสภาเทศบาล โสภณ โมรา  

2 นายประจิน เนื้อเขียว รองประธานสภาเทศบาล ประจิน เนื้อเขียว  

3 นายสุวัฒน์ เนาว์รุ่งโรจน ์ สมาชิกสภาเทศบาล สุวัฒน ์ เนาว์รุ่งโรจน ์  

4 นายมนตรี กัลยา สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี กัลยา  

5 นายศุภชัย ฤกษ์มงคล สมาชิกสภาเทศบาล ศุภชัย ฤกษ์มงคล  

6 นายยงยุทธ สมทอง สมาชิกสภาเทศบาล ยงยุทธ สมทอง  

7 นายจรัญ เมืองไทย  สมาชิกสภาเทศบาล จรัญ เมืองไทย   

8 ด.ต.ไพโรจน์ ภิญโญ สมาชิกสภาเทศบาล ไพโรจน์   ภิญโญ  

9 นายจิตติ พรหมเพศ สมาชิกสภาเทศบาล จิตติ พรหมเพศ  

10 นายโชคดี หนคูีร ี สมาชิกสภาเทศบาล โชคดี หนูคีรี  

11 นายนคร  ทองค า สมาชิกสภาเทศบาล นคร  ทองค า  

12 นายโสภณ เมืองทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ เมืองทรัพย์  

13 นายปัญญา จินาวงศ ์ สมาชิกสภาเทศบาล ปัญญา จินาวงศ ์  

14 นายอ านวย เพ็งจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล อ านวย เพ็งจันทร์  

15 นายวิชัย พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย พลายด้วง  

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายนิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

2 นายปฏิภาณ เสนะคุณ เลขานุการสภาเทศบาล   ไปราชการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ทรงชัย วงษ์วัชรด ารง  

2 นายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง สมใจ จิตวิรัตน์นุกูล  

3 นายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ธนคม เจริญฤทธิ์  

4 นางสาวสมฤดี หวังวาณิชชากร เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง สมฤดี หวังวาณิชชากร  

5 นางเตือนจิต จงคง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 
ปลัดเทศบาล 

เตือนจิต จงคง  

6 นางขนิษฐา รังสิมันตุชาติ หัวหน้าส านักปลัด ขนิษฐา รังสิมันตุชาติ  

7 นางสาวอรภชา อนุสรณ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน
ช านาญการ 

อรภชา อนุสรณ์  

8 นายเจริญพร วงศ์อักษร ประธานชุมชนยุทธศาสตร์ เจริญพร วงศ์อักษร  

9 นายสุจินต์ สมทรง ประธานชุมชนบ้านในหวัง สุจินต์ สมทรง  

10 นายยศฐา ค างาม ประธานชุนชนหมู่บ้านโดมทองธานี 
(ท่าแพ) 

ยศฐา ค างาม  

11 นางอุไรลักษณ์ ชายา หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง อุไรลักษณ์ ชายา  

12 นางทิพย์วัลย์ รัตนพันธุ์ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและสวัสดิการสังคม ทิพย์วัลย์ รัตนพันธุ์  

13 นางนงนภัส น าผล ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ นงนภัส น าผล  

14 นายศุภศักดิ์ รักเล่ง ผู้อ านวยการกองการศึกษา ศุภศักดิ์ รักเล่ง  

15 นางสาวนาถยา ชัยกิจ ผู้อ านวยการกองวิชาการและแผนงาน นาถยา ชัยกิจ  

16 นายอนุชา ธนาวุฒ ิ ผู้อ านวยการกองช่าง อนุชา ธนาวุฒ ิ  

17 นางสาวอนุสรา ข าจิตต์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน อนุสรา ข าจิตต์  

18 นายกษิดิศ แสงจันทร์ ผู้อ านวยการกองช่างสุขาภิบาล กษิดิศ แสงจันทร์  
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 

นางเตือนจิต  จงคง 
รองปลัดเทศบาล  รักษาราชการ 
แทนปลัดเทศบาล 

ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว กราบเรียนท่านประธานสภาฯ จุดเทียน ธูป        
เพ่ือบูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป กราบเรียนเชิญคะ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ท่านนายกเทศมนตรี  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 
2563  เวลา 09.00 น. ณ ห้องราชาวดี (ห้องเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร เทศบาลเมืองทุ่งสง  

                 ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมในวันนี้ เนื่องจากเลขานุการสภาเทศบาล ได้ไป
ราชการเพ่ือเข้าร่วมอบรมหลักสูตรประกาศนียบัตรกฎหมายท้องถิ่น รุ่นที่ 9 ของสถาบันพระปกเกล้า  
จึงไม่สามารถเข้าร่วมประชุมสภาในครั้งนี้ได้ และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 19 วรรคสอง  ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการ
สภาท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่หรือไม่อาจปฏิบัติหน้าที่ได้ ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง
เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ  13 มาใช้บังคับ      
โดยอนุโลม (ข้อ 13 ความว่า วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นให้ประธานสภาท้องถิ่น น าวิธีการเลือก
รองประธานสภาท้องถิ่น ตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม ข้อ 12 วิธีการเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดให้มีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นเท่ากับจ านวนที่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด ให้เลือกรองประธาน คนที่ 1 ก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นในล าดับถัดไป โดยใช้วิธีการตามข้อ 8 วรรคหนึ่ง โดยอนุโลม แต่หากได้มีการเลือกใหม่     
เฉพาะคนที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันแล้ว  ปรากฏว่าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ประธานสภาท้องถิ่นออก
เสียงชี้ขาด ) 
                ดังนั้น  จึงขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอรายชื่อผู้ที่จะเป็นเลขานุการสภาชั่วคราวใน
วันนี้ครับ  ขอเชิญครับ คุณสุวัฒน์  เนาว์รุ่งโรจน์ 

นายสุวัฒน์  เนาว์รุ่งโรจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายสุวัฒน์  เนาว์รุ่งโรจน์ สมาชิกสภาเทศบาล ขอเสนอ
นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล เป็นเลขานุการชั่วคราวครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ 
     1. นายยงยุทธ  สมทอง 
     2. นายประจนิ  เนื้อเขียว 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะเสนอชื่ออีกไหมครับ  
ถ้าไม่มี ผมถือว่านาย นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล ได้รับการเลือกให้เป็นเลขานุการสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงชั่วคราว 
ในครั้งนี้นะครับ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวประจ าที่เลขานุการ และท าหน้าที่ต่อไปครับ    

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปผมเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมในวันนี้นะครับ 
โดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่  4  ครั้งที่ 3 ประจ าปี  
                          พ.ศ. ๒๕๖3  ประชุมเม่ือวันที่  29  กรกฎาคม  ๒๕๖3  
ระเบียบวาระท่ี ๓    ญัตติเรื่อง  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.   
                          2564  (พิจารณาในวาระท่ี 2  และวาระ 3) 
ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องอ่ืน ๆ     
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นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
                   วันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลลาการประชุม  จ านวน  2  ท่าน คือ 
1. นายนิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ 
2. นายปฏิภาณ  เสนะคุณ (ไปราชการ) 

ผมขอต้อนรับคณะกรรมการชุมชนที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4       
ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2563  ประชุมเม่ือวันที่  29  กรกฎาคม  2563 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล 
เลขานุการสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล  สมาชิกสภาเทศบาล เป็นเลขานุการ
สภาชั่วคราวในวันนี้ครับ 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลเทศบาลเมืองทุ่งสง  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2563 
ประชุมเมื่อวันที่ 29 กรกฎาคม 2563 มีทั้งหมด  4  ระเบียบวาระ  
ระเบียบวาระที่ 1   อยู่ในหน้าที่  3 ถึงหน้าที่ 4 
ระเบียบวาระที่ 2   อยู่ในหน้าที่  5 

ระเบียบวาระที่ 3   อยู่ในหน้าที่  5  ถึงหน้าที่ 22 
ระเบียบวาระที่ 4   อยู่ในหน้าที่  22 
ขอขอบคุณครับ 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือข้อความในรายงานการประชุมนี้บ้างครับ   

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

 -ไมมี่- 
ถ้าไม่มี ผมถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 3 
ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖3   ประชุมเมื่อวันที่  29  กรกฎาคม ๒๕๖3  นะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2563 ประชุม
เมื่อวันที่  29  กรกฎาคม  2563 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  ญัตติเรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.  2564  (พิจารณาในวาระท่ี 2 และวาระ 3) 
เชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ พิจารณาในวาระ  2  ครับ 
 

ด.ต.ไพโรจน์  ภิญโญ 
ประธานกรรมการ      
แปรญัตติฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  กระผม  นายดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ สมาชิกสภาเทศบาลใน
ฐานะคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ กระผมขอรายงานการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564  ซึ่งสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง มีมติรับหลักการใน
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 แล้วเมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2563  เมื่อวันที่  29  กรกฎาคม  2563 และมีมติให้
เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติเป็นเวลา  24 ชั่วโมง นับแต่สภาเทศบาลมีมติรับหลักการแห่ง
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564  คือ 
 

/1.ตั้งแต่... 
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1.ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึงเวลา  16.30 น. ของวันที่ 30 กรกฎาคม 2563 รวม  8  ชั่วโมง 
2.ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึงเวลา  16.30 น. ของวันที่ 31 กรกฎาคม 2563  รวม 8  ชั่วโมง 
3.ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึงเวลา  16.30 น. ของวันที่  3  สิงหาคม 2563   รวม  8  ชั่วโมง 

และหลังจากระยะเวลาการรับเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติไดส้ิ้นสุดลง  คณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติฯ ได้นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องเพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564  ในวันที่  5  สิงหาคม  2563 เวลา 10.00 น.  
ณ ห้องประชุมเล็กชั้น 2  เทศบาลเมืองทุ่งสง โดยตลอดระยะเวลาการเสนอขอแปรญัตติฯ ปรากฏว่าไม่
มีผู้ใดมาขอแปรญัตติแต่ประการใด ที่ประชุมจึงมีมติให้คงไว้ตามร่างเดิม  และปิดประชุมเวลา 11.30 น. 
ครับ  ขอบคุณครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ในวาระ 2 การแปรญัตติปรากฏว่าไม่มีการเสนอขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2564 แต่อย่างใดนะครับ และคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  มีมติให้คงไว้ร่าง
เดิมนะครับ  เมื่อไม่มีการเสนอขอแปรญัตติ  ผมขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบกับ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564  ที่ให้คงไว้
ร่างเดิม  กรุณายกมือครับ 

นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เห็นชอบ  13  เสียง (ไม่รวมประธานฯ และเลขาฯ) 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้คงไว้ร่างเดิม 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ประชุมมีมติให้คงไว้ร่างเดิมนะครับ 
ต่อไปผมเข้าสู่วาระที่ 3 ขั้นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติประจ าปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  2564  หรือไม่  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547  ข้อ 52 การพิจารณาข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย นะครับ   

ดังนั้น ผมขอมติในวาระที่ 3 นะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564   กรุณายกมือครับ 

นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เห็นชอบ  13  เสียง (ไม่รวมประธานฯ และเลขาฯ) 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2564 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  4   เรื่องอ่ืน ๆ  
สมาชิท่านใดมีเรื่องท่ีจะปรึกษาหรือสอบถามคณะผู้บริหาร ขอเชิญครับ 
- ไม่มี –  
ถ้าไม่มี ส าหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2563 ก็หมดวาระลง
เท่านี้ ผมขอขอบคุณ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการสภาเทศบาล     
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอปิดการประชุม สวัสดีครับ 
 

ปิดประชุมเวลา 09.30 น. 

                                   ลงชื่อ        ศุภชัย  ฤกษ์มงคล       ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                (นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล) 
                                           เลขานุการสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง   
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